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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Vážený pane xxx, 

 

dne 17. října 2024 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace 

dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

(InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx.  

 

Předmětným podáním jste požádal o následující informace: 

 

„Dne 13. 10. 2024 v Hlavních zprávách na CNN Prima News zazněla k tématu Long covidu  

z úst pana ministra věta: “My jsme vytvořili dva materiály, jeden se týká praktických lékařů,  

a ten materiál jasně říká praktickým lékařům jak vůbec mají diagnostikovat”. 

Celý pořad: https://cnn.iprima.cz/porady/hlavni-zpravy/hlavni-zpravy-13-10-2024-18-55  

O přípravě metodiky a o probíhajícím vzdělávání lékařů hovořil ministr rovněž na ČT  

v pořadu Události komentáře 16. 2. 2024. 

V souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vás žádám  

o poskytnutí těchto informací: 

● Jsou zmiňované materiály někde dostupné veřejně? 

● Jakým lékařům jsou kromě materiálu pro praktiky určeny? 

● Jak jsou lékařům šířeny? 

● Jaké body obsahují? 

● Jak probíhá vzdělávání lékařů o long covidu?“ 

 

K Vaší žádosti sděluji: 

Tématika long covidu je vysoce problematická, neboť ani ve světě není v doporučeních zcela 

jasno. Diagnostika, a hlavně léčba long covidu (případně obecně postinfekční potíže), je velmi 

svízelná a k dispozici není žádný specifický lék. V souladu s Vámi zmiňovaným prohlášením 

ministra zdravotnictví byly předmětné materiály sice vytvořeny, nicméně nikoli ve finální 

podobě a jejich tvorba není dokončena. Právě s ohledem na výše uvedenou komplikovanost 

celé problematiky a absenci jednoznačného vědeckého konsenzu na detailech diagnostického 

a terapeutického postupu není hotova finální podoba.  

 

Lze tak konstatovat, že výše zmíněné materiály nejsou v tuto chvíli veřejně dostupné  

a s ohledem na výše uvedené nebyla zatím jejich definitivní podoba lékařům prezentována. 

Ministerstvo předpokládá, že kromě praktických lékařů budou k dispozici lékařům napříč všemi 

odbornostmi a budou obsahovat přinejmenším text týkající se přístupu k tomuto typu pacientů, 

tj. budou řešit problematiku řádného odběru anamnézy, důkladného klinického vyšetření, 

diferenciální diagnostiky (včetně nutnosti vyloučit jiná, potenciálně léčitelná onemocnění) či 

spolupráce se specialisty (neurology, pneumology, rehabilitačními lékaři a fyzioterapeuty).  
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Pokud jde o dotaz na vzdělávání lékařů o tématu long covidu, lze konstatovat, že shora 

uvedené je již v současnosti náplní kurzů Katedry Všeobecného praktického lékařství Institutu 

postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví a zároveň praktičtí lékaři – školitelé předávají tyto 

své zkušenosti při školení specializačního vzdělávání praktických lékařů v ordinacích.   

 


